
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Μιλάνο, 2 Μαρτίου 1999 
(τοπική ώρα:17.30)

IV ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ
(Μιλάνο, 1-2/3/1999)

Δεύτερη ημέρα- λήξη εργασιών

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης, μετά τη λήξη 
των εργασιών του 4ου Συνεδρίου του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού 
Κόμματος και την επανεκλογή του Ρούντολφ Σάρπινγκ ως Προέδρου του 
ΕΣΚ, παρεχώρησε συνέντευξη Τύπου προς τους~ 'Ελληνες 
δημοσιογράφους.

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ -πλαισιούμενος από τον 
επίσης επανεκλεγέντα Αντιπρόεδρο του ΕΣΚ Άκη Τσοχατζόπουλο μέλος 
του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ και Υπουργό Εθνικής Αμυνας, τον 
Γραμματέα του Τομέα Διεθνών Σχέσεων του Κινήματος μέλος του 
Εκτελεστικού Γραφείου Παρασκευή Αυγερινό και τον Αναπληρωτή 
Γραμματέα του Τομέα Διεθνών Σχέσεων ΑΝΥΠΕΞ Γιάννο Κρανιδιώτη- στην 
εισαγωγική ομιλία του είπε τα εξής:

“Έληξαν σήμερα το απόγευμα οι εργασίες του 4ου Συνεδρίου του Ευρωπαϊκού 
Σοσιαλιστικού Κόμματος.
Ο κ. Ακης Τσοχατζόπουλος επανεξελέγη Αντιπρόεδρος του ΕΣΚ. Θέλω να τον 
συγχαρώ θερμά για την επανεκλογή του.

Σ’ αυτό το Συνέδριο αποφασίστηκαν οι κατευθύνσεις για την εκλογική μάχη των 
ευρωεκλογών. Στις ευρωεκλογές που έρχονται, τονίστηκε ότι θα πρέπει να 
γίνουν φανερές οι δύο επιλογές που έχουν οι Ευρωπαίοι πολίτες:
Η* μία επιλογή είναι η πολιτική, την οποία ακολούθησαν οι συντηρητικές 
κυβερνήσεις στην Ευρώπη για πολλά χρόνια.
Η άλλη επιλογή είναι η επιλογή μιας διακυβέρνησης και μιας πολιτικής που δίνει 
ιδιαίτερη σημασία στην κοινωνική δικαιοσύνη, στην καταπολέμηση της ανεργίας 
και σε μια Ευρώπη που προχωρά σε μια διαδικασία ενοποίησης.
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Αυτά ακούγονται ίσως αφηρημένα. Αλλά εάν δούμε το τι έγινε στο παρελθόν 
στην Ευρώπη και ποιες είναι οι διεργασίες που έχουν ξεκινήσει σήμερα 
μπορούμε να διαπιστώσουμε τη διαφορά των δύο απόψεων. Η ανεργία στην 
ευρωπαϊκή ήπειρο αυξήθηκε τα τελευταία χρόνια πολύ. Αυτό ήταν για πς 
συντηρητικές κυβερνήσεις ένα φυσικό τρόπον τινά φαινόμενο, όπου δεν υπήρχε 
η δυνατότητα παρέμβασης. Κυρίαρχη άποψη ήταν ότι η αγορά οφείλει να 
τακτοποιεί από μόνη της τα προβλήματα. Και γΓ αυτό οι κυβερνήσεις, κυρίως η 
Ευρωπαϊκή Ενωση δεν θα πρέπει να αναλάβει εκτεταμένες πρωτοβουλίες, δεν 
τις μπορεί.

Εμείς, τα Σοσιαλιστικά Κόμματα, έχουμε ήδη, πέρα από ορισμένες θεσμικές 
ρυθμίσεις, προχωρήσει στη διαμόρφωση ενός Συμφώνου για την Απασχόληση 
και την Ανάπτυξη. Εχουμε προχωρήσει για το συντονισμό των πολιτικών σε 
σχέση με την Απασχόληση. Και έχουμε προχωρήσει για το συντονισμό των 
πολιτικών σε σχέση με τις οικονομικές εξελίξεις και την ανάπτυξη. Ακολουθήσαμε 
μια άλλη πορεία. Και πιστεύουμε ότι αυτή η άλλη πορεία θα δείξει τα 
αποτελέσματά της. Πάντως, μας βοήθησε σε μια εποχή παγκοσμίων κρίσεων να 
αποφύγουμε την αύξηση της ανεργίας.

Αυτό είναι ένα παράδειγμα των δύο ανπθέτων απόψεων. Και αντίθετες απόψεις 
υπάρχουν, πέρα από τα θέματα της απασχόλησης και της ανάπτυξης, και στα 
θέματα κοινωνικής πολιπκής, στο κοινωνικό μοντέλο που θα πρέπει να 
υπεραστπσθεί η κάθε παράταξη. Αντίθετες απόψεις υπάρχουν και σε σχέση με 
την αντίληψη για το ρόλο της Ευρώπης, για την πολιτιστική εξέλιξη στην 
Ευρώπη. Για παράδειγμα, όταν μιλάμε για το ρόλο της Ευρώπης, το κέντρο 
βάρους για τους συντηρηπκούς ήταν η οικονομική και νομισματική ένωση, η 
κοινή ευρωπαϊκή εξωτερική πολιπκή. Οι κοινές προσπάθειες σε άλλους τομείς 
έρχονταν σε δεύτερη μοίρα. Το πρώτο ήταν να γίνει αυτή η νομισματική ένωση.

Εμείς, οι Σοσιαλιστές, έχουμε τονίσει ότι η οικονομική και νομισματική ένωση 
(ΟΝΕ) είναι ένα σημαντικό βήμα. Ενα βήμα που οδήγησε σε περισσότερη 
σταθεροποίηση της οικονομίας. Ομως, από εκεί και πέρα, χρειάζεται επίσης μια 
πολιχική σε πολλούς άλλους τομείς και κυρίως μια πολιτική (όπως αναλύει και το 
Μανιφέστο) για μια Ευρώπη με παρουσία, για μια ισχυρή Ευρώπη, για μια 
Ευρώπη η οποία διαμορφώνει νέους θεσμούς που την ενώνουν. Ή για να 
αναφέρω ένα σύνθημα που ακούστηκε και στο παρελθόν και σήμερα: Οι 
συντηρητικοί ήθελαν ελευθερία και πρωτοβουλία. Εμείς τονίσαμε σήμερα “ναι, 
στην ελευθερία", “ναι, στην πρωτοβουλία” , χρειάζεται όμως και κοινωνική 
ευθύνη. Χρειάζεται η κοινωνία να θέτει το πλαίσιο για την ελευθερία και την 
πρωτοβουλία. Νομίζω όπ η κυρία Θάτσερ παλιά είχε πει “π είναι αυτή η 
κοινωνία” ; Δεν την ήξερε...

Φαίνεται, λοιπόν, εδώ ξεκάθαρα πως υπάρχουν δύο εναλλακπκές λύσας και 
κρίνεται στις ευρωεκλογές ποια από τις δύο αυτές εναλλακτικές λύσεις θα έχει 
την πλειοψηφία οτο Ευρωκοινοβούλιο.
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Μττορεί να αναρωτηθούν πολλοί και δικαίως “μα, το όραμα της Ευρώπης που 
έχουν και τα σοσιαλιστικά κόμματα είναι σε πολλά σημεία ασαφές". Είναι, 
πράγματι, ασαφές. Και χθες και σήμερα διεξήχθη μια μακρά συζήτηση, αν θα 
πρέπει να υπάρχει, για παράδειγμα, μια εναρμόνιση των φορολογικών 
πολιπκών. Υπάρχουν χώρες, όπως η Μ. Βρετανία, που δεν θέλουν αυτή την 
εναρμόνιση, παρά πολύ περιορισμένα. Και άλλες, όπως η Γαλλία, που την 
θέλουν σε πολύ μεγάλο βαθμό. Υπάρχει ακόμη η άποψη ότι πρέπει να 
περιοριστούν οι “φορολογικοί παράδεισοι" που υφίστανται π.χ. στο 
Λουξεμβούργο ή σε ορισμένα νησιά της Μάγχης. Αλλοι δεν θέλουν αυτή την 
παρέμβαση. Υπάρχουν, λοιπόν, διαφορές. Υπάρχουν σημεία ασαφή.

Ομως παραμένει σαφές ότι για μας, τους Σοσιαλιστές, η Ευρώπη δεν είναι μόνο 
ενιαία αγορά, δεν είναι μόνο Οικονομική και Νομισματική Ενωση, δεν είναι 
μονάχα ένα άθροισμα κρατών που θέλουν μια συνεργασία. Είναι μία Ευρώπη, 
όπου οι λαοί και οι πολίτες έχουν ρόλο, όπου η απασχόληση και η ανάπτυξη 
βρίσκονται στο επίκεντρο των πολιπκών μας, είναι μια Ευρώπη των πολιτών, μια 
Ευρώπη με ισχυρή παρουσία στη διεθνή σκηνή. Αυτά μπορεί να είναι 
συνθήματα, αλλά κρύβουν συγκεκριμένες πολιπκές. Για παράδαγμα, όταν λέμε 
“Ευρώπη των πολιτών" κρύβει τη συγκεκριμένη πολιπκή ή δίνει σημασία στη 
συγκεκριμένη πολιπκή της ασφάλειας για τους πολίτες, της καταπολέμησης της 
εγκλημαπκότητας, της συνεργασίας των αστυνομιών, της προσπάθειας 
περιορισμού του εγκλήματος. Είναι περιεχόμενο αυτής της Ευρώπης η σειρά των 
δράσεων, οι οποίες τώρα, αυτή τη στιγμή, συζητούνται, προκειμένου να ληφθούν 
αποφάσεις φέτος το Φθινόπωρο στη Σύνοδο Κορυφής στη Φινλανδία.

Δύο εναλλακπκές λύσεις, δύο διαφορετικές απόψεις, οι οποίες δείχνουν 
διαφορετικές κοινωνικές κατευθύνσεις. Και αυτά θα κριθούν σπς ευρωεκλογές 
της 13ης Ιουνίου.

Το ερώτημα που π'θεται είναι: Αλλάζουν τώρα τα πράγματα με τις σοσιαλιστικές 
κυβερνήσεις που βρίσκονται στην εξουσία σε 13 από τις 15 χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης; Πιστεύω όπ αλλάζουν τα πράγματα. Ναι, υπάρχουν οι 
προϋποθέσεις. Ο συσχεπσμός δυνάμεων θα πρέπει τον Ιούνιο να διατηρηθεί, να 
ενισχυθεί για να δώσουμε περισσότερη έμφαση κυρίως στα θέματα ανάπτυξης 
και απασχόλησης.

Το κεντρικό σύνθημα του Συνεδρίου μας ήταν "δουλειές, περισσότερες δουλαές”. 
-Και όντως αυτό είναι και παραμένει τό κεντρικό σύνθημα των Σοσιαλιστών: 
Απασχόληση, περισσότερη απασχόληση. Και ταυτόχρονα: Εκπαίδευση, 
περισσότερη εκπαίδευση, κατάρτιση, δια βίου μάθηση. Και γιατί όλα αυτά; Γιατί 
απλούστατα ο πολίτης βρίσκεται, για μας τους Σοσιαλιστές, στο επίκεντρο της 
πολιπκής μας, στο επίκεντρο των προσπαθειών μας, πρόκα μενού να έχει 
περισσότερες δυνατότητες και ευκαιρίες.
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ΓΓ αυτό στις ευρωεκλογές του Ιουνίου πρέπει να ξέρουμε ότι δεν κρίνονται στενά 
μονάχα κάποια εθνικά προβλήματα, κρίνεται μια ολόκληρη προοπτική, την οποία 
πρέπει να ενισχύσουμε. Μια προοπτική που εξασφαλίζει και ανάπτυξη και 
περισσότερη δικαιοσύνη. Θέλουμε ένα μέλλον διαφορετικό. Και γι’ αυτό το 
διαφορετικό μέλλον πρέπει να είμαστε τολμηροί, να πάρουμε αποφάσεις και να 
συνεχίσουμε προς την κατεύθυνση της μεταρρύθμισης της πολιτικής, που 
εφαρμόστηκε για αρκετά χρόνια σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Θα ξεκινήσουμε, λοιπόν, μαζί με όλα τα άλλα ευρωπαϊκά σοσιαλιστικά κόμματα 
τον εκλογικό αγώνα για τις ευρωεκλογές, για μια ισχυρή παρουσία όλων των 
σοσιαλιστικών κομμάτων στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο”.

Β. ΠΕΤΟΥΡΗ (NET): Κύριε Πρόεδρε, από την τελευταία σας αναφορά 
ορμώμενη, θα ήθελα να σας ρωτήσω πώς τα Ευρωπαϊκά Σοσιαλιστικά Κόμματα 
θα συντονίσουν την προεκλογική εκστρατεία τους.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θα παρακαλούσα τον κ. Τσοχατζόπουλο να απαντήσει σ’ 
αυτή την ερώτηση.

Α. ΤΣΟΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ: Όπως είπε ο Πρόεδρος προηγουμένως, το μήνυμα που 
στέλνουν σήμερα οι Σοσιαλιστές μετά το Συνέδριό τους εδώ στδ Μιλάνο, είναι: 
Ένας νέος δρόμος για την Ευρώπη. Μια αλλαγή γι’ αυτό που υπήρξε μέχρι 
σήμερα. Αυτό το σύνθημα σηματοδοτεί τη δυνατότητα πλέον, με βάση την 
υπεροπλία και την υπεροχή των σοσιαλιστικών, σοσιαλδημοκραπκών και 
προοδευτικών δυνάμεων στην Ευρώπη, να αλλάξουμε ακριβώς εκεί που 
υπέφεραν η Ευρωπαϊκή Ένωση, οι Ευρωπαίοι πολίτες, τα ευρωπαϊκά κράτη στο 
παρελθόν: Δηλαδή, στο θέμα της ανεργίας, στο θέμα της απασχόλησης, 
γενικότερα όμως στο θέμα της κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης. Θέσεις 
εργασίας και απασχόληση είναι το βασικό σύνθημα. Ανάπτυξη ουσιαστική, 
οικονομική, κοινωνική, πολιτισμική είναι το στρατηγική πλαίσιο.

Αυτό, για να το κάνουμε σαφές, συμφωνήσαμε σήμερα όπ θα υπάρξει μια 
ουσιαστική κινητοποίηση των ευρωπαϊκών σοσιαλιστικών κομμάτων σε όλα τα 
επίπεδα, ανεξάρτητα του πιθανού και εθνικού χαρακτήρα εκλογών που μπορεί 
να προσλάβουν οι ευρωεκλογές από χώρα σε χώρα (λιγότερο ή περισσότερο σε 
κάθε μια).

Έχουμε, ως δεδομένο, όπ τα συντηρηπκά κόμματα, επειδή βρίσκονται στην 
■αντιπολίτευση σε 11-12 περίπου κυβερνήσεις, θα εκμεταλλευθούν ή θα 
επιχειρήσουν να εκμεταλλευθούν τις ευρωεκλογές για να βελπώσουν τη θέση 
τους.

Αρα, λοιπόν, θα έχουμε μια -αν θέλετε- επιπρόσθετη αντιπαράθεση ουσιαστική 
.μεταξύ των προοδευπκών και των συντηρηπκών πολιπκών, των
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νεοφιλελεύθερων και των σοσιαλιστικών ή σοσιαλδημοκρατικών πολιτικών, που 
προτείνονται για το μέλλον της Ευρώπης.

Εκ των πραγμάτων, θα πάρει ο εκλογικός αγώνας στις ευρωεκλογές της 13ης 
Ιουνίου ένα πιο ουσιαστικό περιεχόμενο, σε σχέση με τα προβλήματα των 
πολιτών: Είτε αυτά έχουν να κάνουν με την απασχόληση και την ανεργία, είτε 
έχουν να κάνουν με την προοπτική μιας κοινωνικής πολιτικής, είτε με τη 
δημοκρατία στην Ευρώπη, είτε γενικότερα -αν θέλετε- με το ρόλο του πολίτη 
στην αυριανή Ευρωπαϊκή Ένωση.

Και εκεί επάνω έχουμε συντονίσει πρωτοβουλίες, οι οποίες κινούνται πέραν των 
ενημερωτικών πρωτοβουλιών, που κάθε κόμμα μόνο του θα βγάλει με 
ενημερωπκά φυλλάδια, δελτάρια κ.ο.κ.. Πρωτοβουλίες κοινής παρουσίασης των 
αρχηγών και των πρωθυπουργών των σοσιαλιστικών, σοσιαλδημοκρατικών και 
εργατικών κομμάτων στις πρωτεύουσες των χωρών. Αυτό είναι ένα θέμα το 
οποίο μάλιστα θα συζητηθεί μεθαύριο στη Γερμανία, όπου θα έχουμε συνάντηση 
για την “Agenda 2000”, προκειμένου να διαμορφωθεί το τελικό πρόγραμμα, ώστε 
να υπάρξει και αυτή η παρέμβαση μαζί με μια σειρά πρωτοβουλιών όπου θα 
αξιοποιηθεί το πολιπσηκό δυναμικό και το επιστημονικό δυναμικό της 
προοδευπκής Ευρώπης.

Ετσι ώστε αυτές οι παρεμβάσεις να έχουν κάποιο ουσιαστικό περιεχόμενο, να 
μην είναι δηλαδή απλώς συνθηματολογικού χαρακτήρα, αλλά παρεμβάσεις 
ουσίας. Σε τελική ανάλυση, αυτό που ενδιαφέρει τον πολίτη, τη γυναίκα καϊτον 
άνδρα στην Ευρώπη, παντού, είναι ποιο θα είναι το μέλλον του σ3 αυτή την 
πορεία.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Στο πλαίσιο αυτού του κοινού συντονισμού, αυτής της 
προσπάθειας, αποδέχθηκα πρόσκληση του Ιταλικού Δημοκρατικού Κόμματος 
της Αριστερός, του κόμματος του κ. Ντ* Αλέμα, να παραστώ σε μια κοινή 
εμφάνιση στο Παλέρμο για πς ευρωεκλογές.

Θέλω επίσης να σας αναφέρω ότι αποφασίστηκαν ορισμένα ψηφίσματα:
Το ψήφισμα, με βάση την εισήγηση του Πορτογάλου πρωθυπουργού και μιας 
επιτροπής που είχε επί τούτου συγκροτηθεί και που αφορά την αύξηση της 
απασχόλησης και την καταπολέμηση της ανεργίας. Στο συγκεκριμένο ψήφισμα 
καταγράφονται όλες οι πολιπκές οι οποίες μπορούν να εφαρμοσθούν ή 
εφαρμόζονται. Και το ιδιαίτερα σημαντικό είναι ότι η ιδέα των Διευρωπαϊκών 
Δικτύων, μέσω της χρηματοδότησής τους με ευρωπαϊκά ομόλογα, είναι μια ιδέα 
που παίζει αρκετά σημαντικό ρόλο σ’ αυτό το κείμενο. Γι' αυτό πιστεύω ότι 
πρόκειται να προχωρήσει.

Ενα δεύτερο σημαντικό καμένο αφορά τη διαφάνεια στη λατουργία της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Είναι γνωστή η συζήτηση, εάν η διαχείριση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής ανταποκρίνεται στους κανόνες της διαφάνειας ή όχι. Το
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Ευρωπαϊκό Σοσιαλιστικό Κόμμα κατέγραψε μια σειρά από προτάσεις για το πώς 
μπορεί να αυξηθεί η διαφάνεια και να εξασφαλισθεί ότι γίνεται σωστή διαχείριση 
των χρημάτων.

Ένα τρίτο κείμενο αφορά ψήφισμα για την αντιμετώπιση του προβλήματος του 
κουρδικού λαού και της δίκης του Οτσαλάν, καθώς και της ανάγκης να 
εφαρμοσθούν οι κανόνες που ισχύουν για κάθε κατηγορούμενο και σε κάθε δίκη.

Ένα τέταρτο κείμενο αφορά ψήφισμα για την προώθηση της ισότητας των 
γυναικών.

Τέλος, ένα ψήφισμα κατά της ξενοφοβίας και του ρατσισμού.

Θ. ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ (MEGA): Κύριε Πρόεδρε, αν μου επιτρέπετε, σαφή όλα 
αυτά, ασαφές όμως παραμένει για μας το θέμα που προέκυψε με το 
τηλεγράφημα και το π συνέβη χθες με τον κ. Πάγκαλο. Ο κ. Πάγκαλος σε 
δηλώσεις του σήμερα είπε ότι “πέρα από τον Πάγκαλο, πέρα από τον Σημίτη, 
τίθεται σε αμφισβήτηση και απειλείται το κύρος και η έννοια η ίδια της κοινωνικής 
και πολιτικής αλληλεγγύης στη χώρα μας”. Θέλετε να το σχολιάσετε;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το θέμα αυτό το εξήγησε ο κ. Πάγκαλος και δεν θέλω να 
υπεισέλθω.
Εγώ θέλω να επαναλάβω εκείνο το οποίο είπα και πριν μερικές μέρες στην 
Αθήνα: Αυτή τη σπγμή υπάρχουν πολλοί οι οποίοι προσπαθούν, μέσα από μια 
κατάσταση που διαμορφώθηκε, να προωθήσουν τις απόψεις τους, τις πολιτικές 
τους, διαστρεβλώνοντας την πραγματικότητα, χρησιμοποιώντας συκοφαντίες, 
δημιουργώντας γεγονότα τα οποία οδηγούν σε έκρυθμες καταστάσεις, όπως η 
παράνομη είσοδος του Οτσαλάν στην Ελλάδα.
Υπάρχουν πολλοί που δεν αντιλαμβάνονται ότι πρέπει να προστατευθούν τα 
συμφέροντα της χώρας. Οτι η Ελλάδα βρίσκεται σε μια περιοχή, όπου 
χρειάζεται να δίνει ιδιαίτερη προσοχή και ότι πρέπει η πολιτική της να είναι μια 
πολιτική που συμβιβάζεται με τη γενικότερη πολιτική, η οποία ακολουθείται στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση, αν θέλει να προχωρήσει και να πετύχει τους στόχους της. 
Αυτοί δεν θέλουν αυτή την πολιτική. Θέλουν μια άλλη πολιτική, κάτι που είναι 
ασαφές. Και χρησιμοποιούν κάθε δυνατό μέσο για να δημιουργήσουν εμπόδια, 
για να οδηγήσουν την πολιτική μας σε αποτυχία, για να δημιουργήσουν 
προσκόμματα.
Απένανπ σ’ αυτή την προσπάθεια πρέπει να σταθούμε αταλάντευτοι, πρέπει να 

‘ καταγγείλουμε αυτές τις προσπάθειες και πρέπει να αναδείξουμε με συνέπεια 
ποιο είναι το συμφέρον της χώρας. Γιατί η χώρα έχει συγκεκριμένα συμφέροντα. 
Και αυτά τα συμφέροντα πρέπει να προωθήσουμε, χωρίς να διστάσουμε.
Και όσοι προσπαθούν να δημιουργήσουν εικόνες, γεγονότα, ψιθύρους που 
αντιστρατεύονται αυτή την προσπάθεια για μια Ελλάδα με προοπτική, πρέπει να 

-μας βρουν απένανπ με αποφασιστικότητα. Και αυτό θα κάνουμε.

6



Γ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ (ΤΑ ΝΕΑ): Κύριε Πρόεδρε, συγγνώμη που επανέρχομαι λέτε 
είναι κάποιοι που επιβουλεύονται αυτή την πολιτική της χώρας, που θέλουν να

π δ το  ?  -Π πΡΛαί̂ ω ΤΤ0λύ' μπορείτε νσ τουζ προσδιορίσετε; Είναι εντόςΠΑΣΟΚ, είναι έκτος ΠΑΣΟΚ αυτοί οι άνθρωποι;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είναι σαφές, κύριε Παπαχρήστο, ότι αυτοί οι οποίοι έφεραν 
τον κ. Οτσαλαν στην Ελλάδα, χωρίς να τηρήσουν τις νόμιμες διαδικασίες, ενώ 
ήταν σαφής η δήλωσή απο ελληνικής πλευράς ότι η είσοδος του κ. Οτσαλαν 
στην Ελλάδα θα ήταν αντίθετη με τα ελληνικά συμφέροντα, ότι η Ελλάδα δεν 
επροκειτο να του χορηγήσει άσυλο, δεν σκέφθηκαν τι συμφέρει στον τόπο. 
Τελεία και παύλα. Αυτό είναι ένα πολύ καλό παράδειγμα. Και μην ψάχνουμε 
ττοροττερο.

Σας ευχαριστώ πολύ.

ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ

Στο περιθώριο των εργασιών του 4ου Συνεδρίου του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού 
Κόμματος, ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης είχε 
χθες και σήμερα κατ' ιδίαν συναντήσεις με τον Καγκελάριο της Ομοσπονδιακής 
Δημοκρατίας της Γερμανίας Γκέρχαρντ Σρέντερ, τον Πρωθυπουργό της Γαλλίας 
Λιονέλ Ζοσπέν, τον Πρωθυπουργό της Ιταλίας και Εθνικό Γραμματέα του PDS 
(του Ιταλικού Δημοκρατικού Κόμματος της Αριστερός) Μάσιμο N f Αλέμα και με 
τον Πρωθυπουργό της Πορτογαλίας και Πρόεδρο του Πορτογαλικού 
Σοσιαλιστικού Κόμματος Αντόνιο Γκουπέρες.

Οι συνομιλίες των Κώστα Σημίτη και Γκέρχαρντ Σρέντερ επικεντρώθηκαν στα 
κεφάλαια της “Agenda 2000" και ιδίως στην αναμόρφωση των Ταμείων, την 
αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) και το θέμα των ιδίων 
πόρων της Ένωσης. Οι συνομιλίες των δύο ηγετών αποτελούν την πρώτη φάση 
των συζητήσεων που θα συνεχισθούν στην Αθήνα με τον καθιερωμένο γύρο των 
κοινοπκών πρωτευουσών από τον Προεδρεύοντα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, 
εν όψει του επικείμενου Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στο Βερολίνο.
Τέλος, διαπιστώθηκε το άριστο των σχέσεων μεταξύ ΠΑΣΟΚ και SPD και 
συμφωνήθηκε η ανάγκη εντατικοποίησης των διμερών κομματικών επαφών.

Οι συνομιλίες των Κώστα Σημίτη και Λιονέλ Ζοσπέν εστιάσθηκαν στα θέματα 
της ανάπτυξης και της απασχόλησης, ενώ παράλληλα τους δύο ηγέτες 
απασχόλησαν δύο μείζονος σημασίας θέματα που συζητούνται ευρέως στην 
Ευρώπη: Το θέμα του 35ωρου και εκείνο της εναρμόνισης των φορολογικών 
πολιτικών.
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Με τον Μάσιμο Ντ’ Αλέμα ο Κώστας Σημίτης συζήτησε την προοπτική της 
κοινής προσπάθειας των χωρών του Νότου εν όψει του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου του Βερολίνου για τα κεφάλαια της “Agenda 2000“, προκειμένου να 
αναζητηθούν εξισορροπητικές λύσεις στα θέματα της αγροτικής πολιπκής, των 
διαρθρωτικών ταμείων και των ιδίων πόρων της Ε.Ε.
Παράλληλα, οι δύο ηγέτες συζήτησαν το Κουρδικό, στη βάση της κοινής 
πρότασης υπό μορφή ψηφίσματος που τα κόμματά τους κατέθεσαν και το οποίο 
επικυρώθηκε σήμερα από την ολομέλεια των συνέδρων.
Τέλος, οι δύο Πρωθυπουργοί εξέτασαν θέματα που έχουν σχέση με το 
συντονισμό των ενεργειών των σοσιαλιστικών κομμάτων στη διάρκεια της 
προεκλογικής καμπάνιας εν όψει των ευρωεκλογών της 13ης Ιουνίου. Ο 
Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ αποδέχθηκε πρόσκληση του ηγέτη του PDS για μια κοινή 
παρουσία των δύο ηγετών σε προεκλογική συγκέντρωση του Δημοκρατικού 
Κόμματος της Αριστερός στο Παλέρμο της Σικελίας.

Τέλος, με τον Πρωθυπουργό της Πορτογαλίας Αντόνιο Γκουτιέρες ο 
Έλληνας Πρωθυπουργός συζήτησε τα θέματα της “Agenda 2000“, στα 
περισσότερα των οποίων οι θέσεις της Πορτογαλίας και της Ελλάδας 
συμπίπτουν.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα κεφαλαιώδους σημασίας θέματα για την Ευρώπη 
της απασχόλησης και της ανάπτυξης. Θέματα που αποτέλεσαν αντικείμενο 
επεξεργασίας από ειδική ομάδα εργασίας του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού 
Κόμματος της οποίας προϊστατο ο Πορτογάλος Πρωθυπουργός και τα οποία 
εξειδίκευσε στη χθεσινή πολιτική του εισήγηση προς το Συνέδριο ο 
Πρωθυπουργός της Ελλάδος.
Τους δύο ηγέτες απασχόλησαν ιδιαίτερα οι κατευθυντήριες οδηγίες 
απασχόλησης και συγκεκριμένα: Η βελτίωση της απασχολησιμότητας, η 
ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, η ενθάρρυνση της προσαρμοστικότητας και η 
ενίσχυση της πολιτικής ίσων ευκαιριών.
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